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YHTEENVETO JA TUTKIMUKSEN TOTEUTUS

• S-Pankin Ilmasto ja säästäminen -kyselytutkimuksessa selvitettiin suomalaisten ajatuksia 
ilmastonmuutoksesta sekä säästämisestä ja sijoittamisesta.

• Tutkimuksen perusteella enemmistö suomalaisista on ainakin jossain määrin huolissaan 
ilmastonmuutoksesta. Ilmastonmuutos huolestuttaa myös sijoittajia, mutta vain pieni osa sijoittajista 
arvioi tuntevansa ilmastonmuutoksesta aiheutuvat riskit sijoituksillensa.

• Tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar. Kyselyn vastaajina toimi Suomen 18–74-
vuotiasta väestöä (pois lukien Ahvenanmaa) edustava runsaan 1 000 panelistin joukko, joka on osa 
Kantarin Gallup Forum -paneelia.

• Kyselyyn vastasi 1 056 henkilöä ja se toteutettiin online-kyselynä vastaajan suosimalla laitteella. 
Kyselyn tiedonkeruu tapahtui 8.5.–13.5.2020. Tiedonkeräys ja -käsittely tapahtui ISO 20252 -
standardia noudattaen.

• Virhemarginaali on korkeintaan 3,1 prosenttiyksikköä suuntaansa koko vastaajajoukossa.



MITÄ ILMASTONMUUTOKSESTA 
AJATELLAAN?



ILMASTONMUUTOS HUOLESTUTTAA ENEMMISTÖÄ
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MIEHET KAUTTAALTAAN VÄHEMMÄN HUOLESTUNEITA
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Olen erittäin tai ainakin jossain määrin huolestunut ilmastonmuutoksesta.
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HUOLI ILMASTONMUUTOKSESTA SUURINTA ETELÄSSÄ

Olen erittäin tai ainakin jossain määrin huolestunut ilmastonmuutoksesta. 
vastaajien osuus eri puolilla Suomea

Länsi-Suomi
79 %

Pääkaupunkiseutu: 83 %
Uusimaa: 84 %

Etelä-Suomi
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Pohjois- ja 
Itä-Suomi

72 %
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ILMASTONMUUTOS JA TALOUSJÄRJESTELMÄ
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Kuinka suurena riskinä pidät ilmastonmuutosta nykymuotoiselle globaalille markkinataloudelle?

Erittäin suurena Melko suurena Melko pienenä Erittäin pienenä En osaa sanoa

N=1056



MITÄ SIJOITTAJAT AJATTELEVAT 
ILMASTONMUUTOKSESTA?



PUOLET SUOMALAISISTA KERTOO SIJOITTAVANSA
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SIJOITTAJAT YHTÄ HUOLISSAAN KUIN KOKO VÄESTÖ
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ALLE PUOLET TUNTEE SIJOITUSTENSA ILMASTORISKIT
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Kuinka hyvin arvioit tuntevasi omiin sijoituksiisi kohdistuvan, ilmastonmuutoksesta aiheutuvan riskin?

Erittäin hyvin Melko hyvin Melko huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa
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ILMASTON HUOMIOIMISTA PIDETÄÄN KANNATTAVANA
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Tavallisella sijoittajalla on velvollisuus huomioida 
ilmastonmuutos omissa sijoituksissaan
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Tavallisen sijoittajan kannattaa huomioida 
ilmastonmuutos sijoituksissaan jo pelkästään 

taloudellisista syistä
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VALTAOSA OLISI VALMIS TINKIMÄÄN TUOTOISTA
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Sijoituksissa tulisi tyytyä maltillisempiin tuottoihin, 
jos sen avulla voidaan varmistaa, että sijoitukset 

eivät kiihdytä ilmastonmuutosta
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Sijoittajille on tarjolla riittävästi mahdollisuuksia 
sijoittaa rahoja siten, että sijoituskohteissa 
huomioidaan ilmastonmuutoksen torjunta
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KUINKA HOUKUTTELEVINA SIJOITUSKOHTEINA PIDÄT 
SEURAAVIA?
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KENELLÄ ON VASTUU TORJUA 
ILMASTONMUUTOSTA?



KUINKA SUURI VASTUU ERI TOIMIJOILLA ON 
ILMASTONMUUTOKSEN TORJUMISESTA?
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SEURAAVILLA TOIMIJOILLA ON VÄHINTÄÄN MELKO SUURI 
VASTUU ILMASTONMUUTOKSEN TORJUMISESTA 

93%
88%

71%
62% 61%

51% 50%

91%
86%

65%
59% 57%

45% 46%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Suuri valtio Kansainvälinen
organisaatio (esim.

EU)

Finassiala Pieni valtio Yksittäinen yritys Tavallinen ihminen Yksittäinen
poliitikko

Rahojaan sijoittaneet Muut vastaajat

N=1033



FINANSSIALALTA ODOTETAAN ENEMMÄN VASTUUTA
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Pankkien, varainhoitajien ja muun finanssialan täytyisi kantaa nykyistä enemmän vastuuta 
ilmastonmuutoksen torjumisesta
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